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Güne Başlarken  

 

USDTRY 46,0999 0,26% 

BIST100 13.694,19 -1,28% 

SP500 7.383,73 -2,64% 

DAX 24.759,05 -0,75% 

 
 
 
 

• Borsa İstanbul haftanın son işlem gününü düşüşle tamamladı. BIST 100 endeksi 5 Haziran Cuma 

günü %1,28 değer kaybederek 13.694,19 puandan kapandı. Endeks gün içinde 13.661,82 – 13.903,42 

bandında işlem gördü; önceki kapanışa göre 178,07 puan geriledi. Toplam işlem hacmi 171,8 milyar TL 

oldu. Bankacılık endeksi %3,62, holding endeksi %0,96 değer kaybetti. Sektörler içinde en güçlü 



performans %2,69 ile finansal kiralama/faktoring, en zayıf performans ise %5,59 kayıpla madencilik 

tarafında görüldü.  

• İçeride BIST tarafında 14.000 üzerine doğru tepki denemeleri kalıcı olamadı. En çok işlem gören hisseler 

arasında ASTOR, AKBNK, ASELS, THYAO ve ISCTR öne çıktı; AKBNK ve ISCTR’deki sert satışlar 

bankacılık endeksindeki zayıflığı da teyit etti. BIST’in kapanışı gün içi alt banda yakın yapması, haftaya 

girerken 13.700 çevresinin kırılgan bir destek bölgesi haline geldiğini gösteriyor.  

• ABD piyasalarında cuma günü sert satış vardı. Dow Jones %1,35 düşüşle 50.866,78, S&P 500 %2,64 

kayıpla 7.383,73, Nasdaq ise %4,18 gerileyerek 25.709,43 puandan kapandı. S&P 500’ün dokuz haftalık 

yükseliş serisi sona ererken, Nasdaq Nisan 2025’ten bu yana en sert günlük düşüşünü yaşadı.  

• Wall Street’te satışın ana nedeni, güçlü istihdam verisi sonrası Fed’e ilişkin beklentilerin yeniden 

şahinleşmesiydi. ABD ekonomisi mayısta 172 bin istihdam yarattı; bu rakam beklentilerin iki katından 

fazlaydı ve işsizlik oranı %4,3 seviyesinde sabit kaldı. Reuters’a göre bu veri, yakın vadede faiz indirimi 

beklentilerini neredeyse ortadan kaldırırken, piyasa aralık toplantısı için faiz artırımı ihtimalini de yeniden 

fiyatlamaya başladı.  

• Satış özellikle teknoloji ve yarı iletken hisselerinde yoğunlaştı. S&P 500 teknoloji sektörü %5,8 geriledi; 

Philadelphia Yarı İletken Endeksi ise Mart 2020’den bu yana en sert günlük düşüşünü yaşadı ve sektörde 1 

trilyon doların üzerinde piyasa değeri silindi. Nvidia %6,2 gerilerken, Intel, Micron, AMD ve Broadcom 

hisselerinde %7,9 – %13,3 aralığında düşüşler görüldü.  

• ABD’de düşüş sadece teknolojiyle sınırlı kalmadı; geniş piyasa da zayıftı. New York Borsası’nda düşen 

hisseler yükselenleri yaklaşık 3,14’e 1, Nasdaq’ta ise 3,48’e 1 oranında aştı. Kripto bağlantılı hisselerde de 

baskı vardı; Coinbase ve Strategy hisseleri, Bitcoin’deki %4,1’lik düşüşle birlikte sert geriledi.  

• Avrupa piyasaları da cuma günü ekside kapandı. STOXX 600 endeksi %0,3 düşüşle 622,66 puana 

geriledi ve haftayı %0,5 kayıpla tamamladı. Satışta, Orta Doğu barış çabalarına ilişkin belirsizlik ve iki 

aylık sert rallinin ardından teknoloji hisselerinde görülen duraklama etkili oldu.  

• Petrol cuma günü düşüşle kapandı. Brent %2,04 gerileyerek 93,09 dolar, WTI ise %2,69 düşüşle 

90,54 dolar seviyesinde günü tamamladı. Düşüşte, ABD-İran savaşında gerilimin azalabileceğine yönelik 

beklentiler etkili oldu; buna rağmen Brent haftalık bazda %1,18, WTI ise %3,64 yükseldi.  

• Hafta sonu jeopolitik akış cuma günkü petrol rahatlamasını tersine çevirdi. İsrail’in pazar günü Lübnan’a 

yeni saldırılar düzenlemesi, İran’ın İsrail hedeflerine füze saldırılarıyla karşılık vermesi ve pazartesi sabahı 

İran’da Tahran, Tebriz ve İsfahan çevresinde patlama sesleri duyulması, petrol fiyatlarını yeniden yukarı 

taşıdı. Brent pazartesi sabahı %3,39 artışla 96,24 dolar, WTI ise %3,17 yükselişle 93,41 dolar civarına 

çıktı.  

• Altın tarafında cuma günü sert satış vardı. Spot altın, güçlü ABD istihdam verisinin ardından yaklaşık %3 

düşerek 4.341,52 dolar/ons civarına geriledi ve haftalık kayıp %4,3 seviyesine yaklaştı. Güçlü veri, Fed’in 

daha uzun süre sıkı kalacağı beklentisini güçlendirdiği için altın üzerinde faiz/dolar baskısını artırdı.  

• Dolar ve tahvil tarafında cuma günü belirgin güçlenme görüldü. Güçlü istihdam verisi sonrası 2 yıllık 

ABD tahvil faizi %4,15’e, 10 yıllık tahvil faizi %4,54’e yükseldi; piyasa aralık ayında faiz artırımı 

ihtimalini veri öncesindeki seviyelerin belirgin üzerine taşıdı. Bu hareket, hem hisse senetlerinde teknoloji 

satışını hem de altındaki baskıyı açıklayan ana makro kanal oldu.  

 

S&P 500 



ABD endeksleri cuma günü sert satıldı. Güçlü istihdam verisi sonrası faiz beklentilerinin yeniden 

şahinleşmesi, özellikle yüksek çarpanlı teknoloji ve yarı iletken hisselerinde ağır satış yarattı. S&P 500’de 

satış genele yayılsa da asıl baskı Nasdaq ve çip tarafında yoğunlaştı. Hafta sonu jeopolitik tansiyonun tekrar 

artması da yeni haftaya girerken risk iştahını kırılgan bırakıyor. 

Endeks 7.383,73 seviyesinden kapattı. 

Aşağıda 7.350 ilk destek, bu seviyenin altında 7.280 – 7.250 bandına doğru geri çekilme görülebilir. 

Yukarıda ise 7.450 direnç, bu bölgenin aşılması halinde 7.500 bandına doğru tepki gündeme gelebilir. 

Ancak mevcut akışta yukarı denemeler zayıf kalabilir. 

 
 

XAUUSD 

Altın tarafında cuma günü sert satış vardı. Güçlü ABD istihdam verisi, faizlerin daha uzun süre yüksek 

kalabileceği hatta yıl sonuna doğru faiz artırımı ihtimalinin yeniden fiyatlanabileceği beklentisini 

güçlendirdi. Bu da güçlü dolar ve yükselen tahvil faizleri üzerinden altını baskıladı. Jeopolitik risk olmasına 

rağmen altın yine klasik güvenli liman gibi çalışmadı. 

Ons altın 4.340 – 4.350 dolar bandında zayıf seyrediyor. 

Aşağıda 4.300 destek, bu seviyenin kırılması halinde 4.250 – 4.200 bandına doğru geri çekilme 

görülebilir. 

Yukarıda ise 4.400 direnç, bu seviyenin aşılması halinde 4.450 – 4.500 bandına doğru tepki oluşabilir. 

 



 
 

EURUSD 

Paritede dolar lehine baskı belirginleşti. ABD istihdam verisinin güçlü gelmesi, Fed beklentilerini yeniden 

daha sıkı bir patikaya çekerken dolar talebini destekledi. Buna ek olarak hafta sonu jeopolitik tansiyonun 

artması da güvenli liman talebini canlı tutuyor. 

EURUSD 1,15 civarında fiyatlanıyor. 

Aşağıda 1,1450 destek, bu seviyenin altında 1,1400 – 1,1350 bandına doğru geri çekilme görülebilir. 

Yukarıda ise 1,1550 – 1,1600 direnç bölgesi, bu bandın aşılması halinde 1,1680 seviyesine doğru tepki 

oluşabilir. 

 
 

 



BRENT OIL  

Petrol tarafında cuma günü geri çekilme görülse de hafta sonu haber akışı fiyatları yeniden yukarı taşıdı. 

İsrail-Lübnan hattındaki saldırılar, İran’ın karşılık vermesi ve bölgede patlama haberleri, arz güvenliği 

riskini tekrar fiyatlamaya soktu. OPEC+ üretim artışı kararı ise Hürmüz kapalı kaldığı sürece fiyat 

üzerindeki baskıyı sınırlı azaltabiliyor. 

Brent 96 dolar civarında işlem görüyor. 

Yukarıda 98 dolar ilk direnç, bu seviyenin aşılması halinde 100 dolar psikolojik eşiği yeniden gündeme 

gelebilir. 

Aşağıda ise 93 dolar destek, bu seviyenin altına inilmesi durumunda 90 – 88 dolar bandına doğru geri 

çekilme görülebilir. 

 
 

Uyarı Notu: Burada yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. 

Yatırım danışmanlığı hizmeti; aracı kurumlar, portföy yönetim şirketleri, yatırım ve kalkınma bankaları ile 

müşteri arasında imzalanacak yatırım danışmanlığı sözleşmesi çerçevesinde ve yetkili kuruluşlar tarafından 

kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler 

ise genel niteliktedir. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler, mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize 

uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanılarak yatırım kararı verilmesi 

beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. Gerek bu yayındaki, gerekse bu yayında kullanılan 

kaynaklardaki hata ve eksikliklerden ve bu yayındaki bilgilerin kullanılması sonucunda yatırımcıların ve/veya 

ilgili kişilerin uğrayabilecekleri doğrudan ve/veya dolaylı zararlardan, kâr yoksunluğundan, manevi 

zararlardan ve her ne şekil ve surette olursa olsun üçüncü kişilerin uğrayabileceği her türlü zararlardan dolayı 

Alnus Yatırım Menkul Değerler A.Ş. sorumlu tutulamaz. 

 


